

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdekben.

Ütik a néppártot.

Vagy:
hogyan kell előfizeteket gyűjteni?

Régi nóta, híres nóta jut eszembe.
Régi cigány, híres cigány hegedülte.

Van újra, aki huzza. Az egész liberális vérű sajtó belemelegszik a régi tudományba, előveszik a régi hegedüt és huzzákat, keservesen huzzák a régi nótát: A „klerikális reakció“, a „fekete sereg“, „izgatás“, „hadüzenet“, „lángba borul az ország!“, „a néppárt felrugta a koalíciót!“, „a néppárt kiválik az országos pártok egyesüléséből“ stb. stb.: szóval mindent elrebegnek, amire bús szívük őket ösztönzi. Azután mikor kidühöngték magukat, a régi nótákat valamennyit elnyiretyűzték: észreveszik, hogy hamis a nóta, hogy nincs aki járja rája. A publikum nem hederít már az ilyen vészkiáltásokra. *Es dauert nicht ewig, auch das schönste Lieb wird schäbig.*

Mi is történt tulajdonképen?

Valahol a felsővidéken egy jegyző kényszerítette a feleket arra, hogy *írják alá* a házassági anyakönyvet. Erre a plebános: Koczurek, azt mondta, hogy *ne írják alá* az anyakönyveket, mert az nem kötelességük. A jegyző törvénytelenséget követelt a felektől. A plebános olyanra bízta őket, amire a törvény értelmében

joguk van. A jegyzőnek nem lett semmi baja. A plebánost azonban elítélték 14 napi fogházra, meg — nem tudom hány száz korona — pénzbüntetésre. Még a magas királyi kuria, a legeslegfelsőbb bíróság is elítélte.

Erre a néppárt azt mondta:

Az ítélet igazságtalan. A jegyzőt kellett volna elítélni, a plebánost pedig fel kellett volna menteni. Csináltak tehát egy császárvágást: *elmondták ugyanazt, amit Koczurek plebános mondott szóról-szóra.* Tessék! csukjanak be bennünket valamennyiünket, ha igaz van annak az ítéletnek. Mert ha igaz van, akkor mi is törvénytelenek vagyunk s a törvény mindannyiunkra áll. *Rakovsky* István a valóságos belső titkos tanácsos, a képviselőház alelnöke pláne azt is mérészelte mondani, hogy Koczureket négy zsidó és két kávinista bíró ítélte el: tehát az ítélet egyoldalú felekezeti elfogultságon alapul.

A gezéresz óriási lett. A néppártot szerették volna az ajtón kidobni. Küldték is, szidták is... végre azonban be kellett látni, hogy tökéletesen igazuk van. A belügyminiszter felfüggesztette a jegyzőt, az egész magyar sajtó, még a két ballabu tíjuság által szerkesztett sajtó is kénytelen volt elismerni, hogy a Koczurek-ítélet nem volt igazságos. A Kuria blamírozta magát. A néppárti képviselőket nem lehet el-

ítélni. Koczureket pedig valahogyan, királyi kegyelem útján fel kell menteni az elzárás büntetése alól... vagy pedig marjtyrt csinálnak belőle s a botrány még óriásibb lesz.

A tisztelt napkeleti sajtó azonban elhallgatott. Kidühöngte magát a kerítés mellől — aztán, mint a ki jól végezte dolgát, behuzta a farkát.

Egyet azonban elért: *megmutatta, hogy ő liberális*, nagyon liberális, tisztavertű liberális, mert szidja a papot, a néppártot s a sötét klerikalizmust. Hogy bolondokat mondott, az mellékes. Ezt megszokták tőle. De meg is bocsátják neki, mert hiszen a katolikusokat szidta. Ez pedig az antiklerikális sziveknek jól esik. Így tanulták tíz évvel ezelőtt az egyházipolitikai harcok korszakából.

Mi pedig köszönetet mondunk nekik. Csak tessék kompromittálni magukatok tisztelt lapársak! Soká nem megy az ámitás. A közönség szemei végtére is nem maradhatnak örökké zárva.

A néppártnak megköszönjük, hogy az igazságnak ilyen bátor és áldozatkész védelmezője. Az ő árnyékában nem kell félni az igazság katonáinak. S ha a néppárt nem volna, meg kellene csinálni.

Végül megsugjuk, hogy mindez akkor jutott eszünkbe, mikor tisztelt lapársunknak, a Székesfehérvár és Vidékének téve-

Álom után.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Láttam egy ifjút s egy lányt, a mint a lankás oldalról vidám gondtalansággal futottak neki a virágos rétnék. A leány balkezében himbálta széles karimájú szalma-kalapját, melynek kék szalagja s buzavirág-csokra repülve, lengve szállt utána. Karcu alakját kékbabos fehér ruha fedte, melynek szövete ha a mi Váci-utcánk üzleteiben nem is lenne valami nagyon „apart“, de tiszta volt mint a lilium. A mint kezét a férhasságának most induló szöke ifju kezében tartva haladnak, lépésük olyan, mintha a menüette szinpadiaságából szállt volna át annyi fesztelen természetességbe, hogy azt a legkecsesebbé tegye. S mosolygó arcuk közbe egymás felé fordítva, nézéstük, mint a felettük elboruló végtelen ég: tiszta és mélységes.

Mikor leérték a patak partjára s egymás derekát átölelve megállottak, nem a kacagásukra felhangzó visszhang kötötte le figyelmüket, hanem az a bolondos poéták szívében mindig dalt fakasztó legcsodásabb összhang, ugy összeszűrődve: falevéltregezésből, patakcsobogásból, madárcsicsergésből, szivdobbanásokból.

Mosolyuk egyszerre eltűnt ajkuk neme lett. A leány megremegeve hajtotta fejét az ifju vállához s tekintetük felszállt oda a végtelenségbe, a honnan születni fog a jövő s a hol fakadt a jelen.

Szóltalanul, hosszasan merengtek így el. A leány csak szívük dobogását hallotta, az ifju még azt sem. Rajzó lelke álmoképei őt egészen oda ragadták. Már közelében érezte az örök hirt, a dicsőséget, a babért.

Az a szelid, édes hang hozta vissza a földre.

— Mily boldogság a szerelem itt, sugta fülébe.

Az ifju bágyadtan simította végig homlokát s rámosolyogva, hűvvel csókolta meg hive ajkát. Aztán felelt:

— Igen; a szerelem, melynek szárnyai felemelnek. Oh! Oly rég érzem a vágyat: teremteni dalt; dalt, mely kiragad a lét köznapiságából, mely feledtetni az élet minden küzködését, melynek melege földre hozza a mennyet, melynek derűje tova űzi a felhőt. Hangja mind áradóbb lett s remegve vonta közelebb magához a lánykát. Szerelem megadta vágyamnak a hangot, mosolyod a bizalmat, ötleléssz az erőt. A te érdemed első nagy sikerem; te vezetted el a di-

csőség kapujához. Most előre! Az élet csak a szerelem, dal és dicsőség.

A remegő lánykát elbódította a szenvedélyes hang, szívét lázba hozta az égő tekintet. A mint majd nem alátlan ifja keblére borult, csak annyit sutogott:

— Szerelmed életem, dalod gyönyörrel tölt el, — s hirtelen, mintha végső erőfeszítésbe kerülne, csak remegő kezeivel támaszkodva hive karjára, sóvár tekintete annak szemébe veszett, a mint ezt rebegte: ugy kábit a te dicsőséged!

Sok év telt el. A nagyváros egyik általam ritkábban járt részében egy harmadik emeleti lakásba csengettem be. Mikor a szobába léptem, szerény igényű, de finom izléssel berendezett otthonban találtam magamat, melyet a függőlámpa fényétől megvilágított derűs családi kép még vonzóbbnak mutatott.

A férfi, balkezében az estilapot tartva, kis fiának a számtalan irkában magyarázott valamit. A nő öleiben egy kis leányka ült, a ki még akkor is fojtott hangon nevetett, mikor meglátta, hogy idegen lép be. Az előtűk levő tarka játék-könyvből kapta meg bizonyára valami tréfaság a figyelmét az imént.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VASZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR,
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG. —

Mai lapunk 4 oldal.

FJNb00000231

désektől és igazságtalanságoktól hemzseggő szombati vezércikkét előlvastuk.

Hja! persze. Kézeled az előfizetési szezon. A Székesfehérvár és Vidékének liberálisnak kell magát mutatni még az igazság rovására is. Mert mit szólnának az igentisztelt zsidó és a régi liberális előfizetők, hogy ha a Koczurek ügy mellett szótlanul menne el. Talán más lapot is indítanának.

Igy azonban meg van mentve a liberalizmus „hófehér” lobogója.

Főgimnáziumunk Mária kongregációja a tizenharmadik században.

Irtta Historicus.

(Folytatás.)

A pergamenra irt diplomát felül és két oldalt széles virágfestsései övezi, amelynek jobb és balsarkában koronával ékesített Mária név olvasható. Gyönyörű és nagy arányokban kidolgozott iniciálé vezeti be az írt szöveget, amely majdnem nyomtatáshoz hasonló. A latin szöveg magyar fordítása így szól.

„Retz Ferenc, a jezsuita rend generális, mindenkinek és egyeseknek, kik ezen levelünket olvassák, üdvöt attól, ki maga az igaz és örök üdvösségéi!

Nemcsak a közhit, hanem a gyakorlat és a tapasztalás is bizonyítja, hogy a jámbor embereknek különösen a boldogságos Szűz Mária oltalma alá helyezett társulataiban nagy erő rejlik a jámborság fokozására, még pedig az Isten Anyjának különös pártfogása miatt, továbbá a résztvevők sajátos erényeinek és vallásosságának gyakorlása, úgyszintén azon kölcsönös példa által, amely leginkább hathatós lehet az emberi léleknek minden irányban könnyű és gyengéd vezetésére. Ez okból, mert rendünk mindenütt, ahol szabályaival megegyezik, Isten segédelmével arra törekszik, hogy a nép üdvét és lelki haladását gyámolítsa és előbbre vigye, — nem mellőzte el az alábbi dolgot sem, amelynek hatását már tapasztalta. Midőn tehát boldog emlékü XIII. Gergely pápának a mi boldogult elődünk, Aquaviva Claudius atya előterjesztést tett, hogy Rómában, a mi rendünk iskolájában már régóta szervezve van a tanulók

Ismerve házigazdám poétikus multját s tudva igaz boldogságnak látszó, de csak polgárius jelenéről, a mi közélettem lakásukhoz, mindjobban rajzoltak lelkemben a kérdések:

— De hát hova is lettek a dalok? Az álmódott dicsőség? A fényes sikerek? Vajjon mi alakította át e lelket? Hol tört meg: a tehetség, bizalom vagy kitarításban-e? A szerelem bontotta ki szárnyait s az élet, melynek terheit e szerelemért magára vette, a játszotta-e így ki?

Most, hogy fent voltam, mialatt a férfi üdvözlésére előmbre jött, a nő, mintha csak a lelkemben mind érdeklődőbben hullámzó kérdésekre akarna választ adni, boldog mosolylyal még jobban szorította magához leánykáját s a kis fiút is oda vonta.

Mikor unoka öcsém nevét említettem, a férj homlokán redők jelentek meg s olyan erőltetett nyugodtságu, szentelen hangom mondta:

— Sajnálom, uram, de kedves öccsét nem véglegesíthetjük a gyárnál. Ő olyan szórakozott, ábrándos fiú. (Itt, ugy láttam mintha mosolyogni akarna.) A mint tudom verseket is írogat. És hol van az a mi kétszerkettős élettink a poézistól! Oh, ez megtört az ábrándokat s a földhöz rögzíti a lelket, bármily igazán meg volnának is szárnyai.

Ezekre az önkéntelenül is melegebb érzésekkel kijellett utolsó szavak, ugy láttam mintha pilanatra a nő arca elborult volna. S férfi e hangulatában talán nem is gondolta, hogy hallom, a mint egy elfojtott sóhaj után csak ugy önmagához vélté mondani:

— Ő talán eléri . . .

Paál Árpád.

társulata, még pedig a boldogságos Szűz Anya menybemenetelének neve alatt és az ifjúság, amely különböző iskoláinkban tanul és azt a példát követvén, ugyanazon szervezést és ugyanazon lelki gyakorlatokat vette át, még pedig saját magának igen nagy hasznára, minthogy továbbá érdemes dolgunk látszik, hogy ezen szervezést a pápai tekintély ne csak megerősítse, hanem lelki javakkal gyarapítsa is, mert így napról-napra jobban elterjedni képes, tetszett a boldog emlékü XIII. Gergely pápának, aki Isten dicsőítésének minden téren előmozdítására igazán kiváló hajlandóságu volt, ezen dologban is Isten dicsőségére a mi elődünk javaslatához hozzájárulni és azt az 1574 év december havának 9-én kelet apostoli levelével megerősíteni. Római iskoláinknak a tanulókból és egyéb hívőkből a boldogságos Szűz menybemenetelének neve alatt alakult ezen első kongregációját ugyanis apostoli tekintélyvel megalapította és szervezte, az egyház kincseiből pedig különböző kegyelemmel és kiváltsággal ruházta föl. A rendfőnök, vagy a generális helyettesnek azután, bárki legyen idővel, hatalmat adott, hogy rendünk bármely iskolájában ilyen társulatokat akár a tanulókat, akár más hívők közül, kiket a vallásos buzgalom erre ösztönöz, a boldogságos Szűz Mária menybemenetelének neve alatt, egyéb társulatoknak és azon egyházaknak meghallgatása nélkül, amelyek alá tartoznak, felállíthasson és azokat a római első kongregációval, mint a test tagjait a fejlet, egy bekapcsolhassa, még pedig úgy, hogy ugyanazon kiváltságok illessék meg azokat, mint magát az első kongregációt. Mindezen kongregációk fölött, legyenek azok akár első, akár a hozzácsatoltak és alárendeltek, a felügyeletet Gergely pápa a mi rendünk ruházta, még pedig úgy, hogy a rendfőnököt, vagy a generálist illeti vele a jog, hogy akár személyesen, akár a rendből kikutidott megbízott által megvizsgálhassa azokat, helyes vezetésükre vonatkozólag rendeleteket bocsáthasson ki és a már kibocsátottakat végrehajtsa; továbbá hogy azokat a körülmények és az idő változásával, amint Isten nevében jónak látja, átalakíthassa, felcserélhesse és módosíthassa, sőt, miután boldog emlékü V. Sixtus pápa, az istenisztelet növelésének különös buzgalommal és a reá bízott egész nyáj lelki üdvének előmozdításáért főpásztori buzgósággal a mi elődünk kéréséhez kegyesen hozzájárult és elődjének, Gergely pápának rendelkezését levelével együtt jóváhagyta, kihirdette és megerősítette, hogy a rendfőnök, vagy a bármely időben működő generális nemcsak egy, hanem több társulatot is, akár a tanulókat, akár egyéb hívők közül, akár közösen is, a boldogságos Szűz Mária menybemenetelének neve, vagy bármi más elnevezés alatt rendünknek egyes házaiban, templomaiban, iskoláiban, nevelőintézetben, vagy egyéb helyeken rendünk vezetését és igazgatását apostoli tekintéllyel felállíthasson és szervezhessen, azokat pedig, a melyeket így időről-időre felállított és szervezett, az első kongregációhoz csatolhassa, az időről-időre felállított és az első kongregációhoz csatolható többi társulatoknak minden bünbocsánatot, kegyelmet, kiváltságot, testi és lelki szabadalmat megadott az iskolai, vagy egyéb hívőkből alakított társulat számára és megengedte, hogy ezeket jövőben akár az iskolai, akár egyéb hívőkből alakítandó társulatokra kiterjesztvén, örök időn keresztül adhatja, miként ez Sixtus pápának 1587 október 9-én kelet apostoli levelében bővebben olvasható. Ezért, midőn rendünk székesfehérvári házában létező és a boldogságos szűz Mária menybemeneteléről nevezett kongregációnak Krisztusban öszintén szeretett előjárói és asszisztensei a maguk és a kongregáció többi tagjainak nevében az Isten iránt tanusított különös hódolattal és a boldogságos Szűz tiszteléből azt kérték tőlünk személyükben és az általunk öszintén szeretett urak személyében, hogy az apostoli szentiséktől kapott jogunknál fogva a székesfehérvári egyházban kongregációt alakítsunk a boldogságos szűz Mária menybemenetelének neve alatt és azt a már említett kiváltságos kongregációhoz csatoljuk, mi ezt a jámborságot nemcsak felkarolva, de kiválóan, megdicsőítve a reánk ruházott hatalommal a székesfehérvári egyházban a boldogságos szűz Mária menybemenetelének neve alatt kongregációt alapítunk, azt a római első kongregációhoz csatoljuk és abba bekebelezük; mindazon joga-

kat, bünbocsánatot és lelki kegyelmet, a melyet eddigelé az első, vagy a hozzácsatolt kongregációt megillettek, vagy a jövőben megilletik, engedélyezzük és megadjuk, még pedig oly módon, ahogy azok az első és a csatolt kongregációknak engedélyezve és megadva valának. A Székesfehérvárról, az Atya, Fiu és Szentlélek nevében, a kinek isteni fölségét alázattal kérjük, hogy ezen engedélyünket a menyben megerősíteni, az égi javak növelése által megerősööt tagokat pedig magához fölemelni és idővel az örök boldogság és a boldogságos szűz Mária, a kit jámborul és a boldogsággal szolgálták, szemléltővé tenni méltóztassék.

Mindenkén hiteléül ezen levelünket a rend pecsétjével megerősítettük.

Kelt Rómában, 1737 april 15-én.

Retz Ferenc. (P. H.) Tschiederer Leonard
rendi titkár.
(Folyt. köv.)

ÜJDONSAGOK.

— **Személyi hír.** Saára Gyula dr. aki több sürgős ügy elintézése és egészségi okokból Budapesten tartózkodik, szombaton visszaérkezett városunkba.

— **Máriás ifjak.** A ciszteriták templomában fölemelő templomi ünnepély folyt le Szeptélen Fogantatás ünnepén d. e. 11 órákor előkelő közönség jelenlétében. Proházska Otokár dr. megyéspüspök 16 ifjút avatott fel a Magyarok Nagyszonyának kiváló tisztelére, akik a megyéspüspök kezébe fogadalmat tettek, hogy egész életüket a boldogságos Szűz kiváló tisztelére fogják szentelni, erősek, kitartók lesznek a vallásos buzgóságban, tántoríthatatlanok a cselekvő katolikus élet kötelesség teljesítésében. A lélekemelő szertartáson sokan voltak jelen. Aki tanui voltak a magas ünnepnek vigasztalva tekintettek a Mariás ifjakat, akiknek látása reményesületet varázsol nemzeti romlásunkon, sivar társadalmi viszonyainkon elbusított szívünkbe. Az ünnepélyes szertartás előtt a megyéspüspök gyönyörűen szent beszédet intézett az ifjakhoz, lelkükre kötvén a vallás igazából, inspirációból élő cselekvő katolikus életet. A szent beszéd után az érmelet szentelte meg a püspök, majd az ifjak egyenként fogadalmat tettek, hogy egész életüket a Boldogságos Szűz erényeinek követésére fogják szentelni. A püspök minden ifjút felékesített Mária követségének szimbólumával, Szent Imre és a Szent Szűz képevel ellátott éremmel. A felavató szertartás alatt jelen volt a főgimnázium egész ifjúsága, amelynek sorában az egész ifjúságra kiható áldásokban már 5 éve virágzik a Mária-kongregáció. A kongregáció ifjak száma egyre növekvőben van, közülük már nem egy került ki az életbe, hol a kongregáció jó szellemének fényes tanúbizonyságaképpen öntudatos katolikus emberhez méltóan állja meg helyét.

— **A miniszter köszönete.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter elismerését és köszönetét fejezte ki gróf Czirály Antalnak, aki a lovasberényi elemi iskolát 1000 korona költséggel a modern követelményeknek megfelelőleg felszerelte.

— **Nyugalomba.** Kovács Béla, gróf Zichy Aladár urodalmának egyik intézője 30 évi szolgálat után nyugalomba vonult. Az érdemes gazdatiszt Kubinyi János jóságfelügyelő az urodalom tisztakara előtt búcsuztatta el pályatársaitól.

— **Vörösmarty-ünnepély** a székesfehérvári állami főrealskola Vörösmarty önképzőköré dec. 10-én délután 5 órákor — 50 filléres bélepdíj mellett — Vörösmarty Mihály emlékére ünnepélyt rendez a következő műsorral:

1. Nemzeti ima. Előadja az ifjúsági énekhar.
2. Megnyitó beszéd. Tartja Brunkala János ifj. elnök.
3. Vörösmarty emlékezete, Udvardy Gézá-tól. Stern Aladár VIII. o. t.
4. a) Cacatina, S. Haroldtól. Gerő Karolin k. a. zongorkiszerete mellett előadja hegedűn Vértés Endre VIII. o. t.
b) Trio. (G.úr) Haydn-tól. Előadjaak zón-

— **Baleset a jégen.** Bendi Gyula főgimn. II. o. tanuló több társával korcsolyázott a Rácdülő réiségén eltrúló jégen. Vig hancurozás közben korcsolyája megakadt egy faoarabban s ő elvágódott a jég tükrén. Az esés oly szerencsétlenül történt, hogy jobb lábszárcsontja megrepedt. A szerencsétlenül járt fiut szülei lakásán ápolják.

FAELADÁS! Deák Ferenc-utca 2. sz. a. i. osztályú, válogatott bükk hasábfát ürköbméterenként 10 k. 40 fill.-ért árusít a püspöki uradalom.

— **A művész balesete.** Inke Rezsóvel, a helybeli szintársulat változatos sikerekben gazdag tagjával humoros baleset tegnapelőtt. A jól végzett napi munka után éjjeli nyugalomra tért; mielőtt azonban boldog álomra szenderült, elfelejtette az égő cigarettát szájából letenni. Az édes álom csakhamar megjött és a cigaretta jávában eget. Ilyen körülmények közt lappangó de komoly tűz terjedt s a művész közvetlen közelében, amely hovatovább megközelítette magát a művészt is. Elgondolható, mekkora meglepetésre ébredt a művész, mikor már mély álmában is észrevette, hogy komoly tűzveszedelem fenyegeti. Szapora munka s néhány égési seb árán azonban megszabadult a veszedelemtől.

— **Fatolvajlás az államtitkár ordejében.** Nagyszabású lopásról értesülünk Seregélyes községből. Hadik János gróf államtitkár ordejében magyarányu falopásra jöttek rá a kerűők a napokban. Több ezer korona értékű fát kivágtak az erdőből. A csendőrség nyomozása a fatolvajt Czifra János seregélyesi lakos személyében állította elő, a ki a lopott fát nagyrészt áruba botcsátotta, részben pedig eltűzelte vagy elraktározta házában.

— **Tűz.** Csákváron tűz volt tegnapelőtt. Tóth János gazda portáján volt a tűz, amely nagyobb mennyiségű takarmánykészletet és a melleképeletet hamvasztotta el. A kár jelentékeny.

— **A vég.** Az okos gazdálkodással, kényesebb igények felvételével megindított közöskonyha a nyomasztó szociális viszonyok közt becsületes hivatást töltött volna be a mi városunk gazdasági életében. Hirt adunk a közöskonyha haldoklásáról, amelyet néhány hónapnál előbb biztosan előkészültek láttak a beavatottak. A konyha elseje óta nem működik; a helyiséget immár egy törekvő iparos bírja. Tegnap délután érkezett volt a megyeház kistermében, amelyen egyhangulag kimondták a végleges feloszlást s elrendelték a felszámolást.

— **Nincs rendben a szénája.** Bekénye József dunapentelei lakos szénáját állandóan lopkodták. A tolvajokat éjnek idején Benkes Gyula és Benkes Ferenc személyében föllelte le a virasztó gazda.

SZINHÁZ.

Hétfő, dec. 8.

Tatárjárás. Zóna előadás. Zsufolt ház. Jó előadás.

Kedd, dec. 9. este.

Próbaházasság. Tartalma, szépsége, melyben gyönyörűséget talál a nemesebb élvezetekre vágyó szív, nincsen, de arra igen alkalmas, hogy míg az előadás tart, kedvére kimulassa magát az ember. Aki ezzel is megelégszik, ajánljuk a darab megtekintését. Jellem, esemény alig van benne, komoly művészt nem is kereshet benne teret ambíciójának érvényesülésére. Könnyen érthető, hogy ezek figyelembevételével Kormos Ilonka, aki mindig bámulatosan bele tudja magát élni az adott helyzetbe, aztán Bátor, Tarnai Lidia körül éleződött ki az érdeklődés. Kovács Lajos, Déri csak olyant nyújthatott, amelyhez őket az ő komoly, magasabb szférákban járó művésztük leszállni engedte.

Kedd, dec. 8. d. u.

Varázseringő. Közepes nézőtér előtt folyt le ez a bájos zenéjű operett. A közönség mindvégig élvezettel nézte a jó előadást.

ZILZER MANÓ

férfi-, fiu- és gyermekruha raktára
Székesfehérvár, Szőgyény-Marich-utca.

Állandóan nagy raktáron mindenféle

férfi-, fiu- és gyermekruhák

ugyszintén

papi öltönyök,
Ferenc József-kabát,
köpenyek (havelok)

bőr-kabátok, utazóbundák,
raglán-felöltők, kabátok.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban. Szt-István-tér.

Az adventi szent idővel
kezdődik

Dr. PROHÁSZKA OTTOKÁR

székesfehérvári püspök ur Ó Méltósága legutóbb megjelent nagyszabású műve:

**Elmétkedések
az evangéliumról.**

E kiváló mű finom bibliapapírra van nyomva s kis 8-adret alakban 736 oldalra terjed.

Ára vászonkötésben 8 kor., bőrkötésben 10 kor.
Kapható Buzárovits Gusztáv könyvkiadóhivatalában Esztergomban.

Ugyanott kapható az illusztris szerzőnek eddig megjelent többi nagybecsű műve is, ugymint:

Isten és a Világ. Különös tekintettel a természettudományokra. Második kiadás. Nagy 8 adret, 250 oldal. Ára fűzve 2 k. 40 f., kötve 3 k. 40 f.
A keresztény bűnbánat és bűnhocsánat. A

budapesti m. kir. tudományegyetem hittani kara által a Horváth-féle jutalommal kitüntetett pályamunka. Második kiadás. Nagy 8 adret, 325 oldal. Ára fűzve 4 kor., kötve 5 kor.

Föld és Ég. Kulatások a geologia és theologia érintkező pontjai körül. Harmadik kiadás. Nagy 8 adret, 462 oldal. Ára fűzve 6 kor., kötve 7 kor. 50 fillér.

Dominus Iesus. Nyolc konferencia, melyet a budapesti egyetemi templomban tartott dr. Prohászka Ottokár. Második kiadás. 8 adret, 118 oldal. Ára fűzve 1 k. 20 fill., kötve 1 k. 80 fill.

A diadalmas világnézet. Második kiadás. Nagy 8 adret, XII és 292 oldal. Ára fűzve 4 kor., kötve 5 kor. 20 fill.

Egyben ajánlom a fűző urak becses figyelmébe dúsán berendezett és nagy választékú szent kép, rózsafűzér és imakönyv raktáramat a legjutányosabb árak mellett.

Mutatvány küldeményeket választás végett, valamint minta-kepeket kívánatra szívesen küld.

Buzárovits Gusztáv

könyvkiadóhivatala, könyv- és műkereskedése

Esztergomban.

**Kályhák és takaréktűzhelyek fűtésére
legalkalmasabb,
leggazdaságosabb,
legkellemesebb tüzelőanyag**

a sajtolt szén,

mert:

állandóan egyenletes meleget ad,
mennyisége könnyen ellenőrizhető,
nem piszkít és kezelése egyszerű.

100 kgr. ára házhoz szállítva 2 k 40 f.

Megrendelhető Székesfehérváron:

„Sajtolt szén“ elárúsító raktárban

Stibál Gusztáv Rákóczy-utca 6. sz.

(Galambos-ház) és

Krausz Verona dohánytőzsdéjében,

Nádor-utca.

SCHMELZER JAKÓ

ezelőtt: Szekerák és Hornyánszky. — Alapítva 1803.

Székesfehérvár, Nádor-utca 6-ik szám.

Ajánl a közelgő ünnepekre nagy választékú tárlatából: Disműtárgyakat fa, bőr, bronce és china-ezüstből, fa és érc dohányzó asztal-kákat, disz álló consolokat, thea és hangjeleg állványokat, virag vázákat, különféle ékszer és uti dobozokat, teljes bronce íróasztali készleteket, gyönyörű színházi látszóveket, tálcákat, alpacca és alpacca-ezüst elsőrendű evőszereket és acél zsebkéseket, bőr szivar és pénztárcákat ezüst ékkel, bronce és bőr képereteket, valódi chinai csészéket és disztárgyakat, nagy képeket és miniatúr szent képeket, tajt, borostyán és ezüst szipkákat, tajt pipákat, ezüst fogantus lovagló és sétatobotokat, francia illatszereket, magyar ruha és fogkeféket, selyem, bársony és bőr albumokat, varró-cassetteket, mindennemű hangszereket, gramophonokat és kiegészítő részeit, vadász fegyvereket, Browning pisztolyokat és revolvereket, vadászati szereket, töltényeket, kitűnő optikai látszereket, hőmérőket, gözmozdony és mozgonyokat, nagy választékú gyermekjáték árukat és még sok ezer másminemű, itt tel nem sorolható különleges cikkeket.